Entoncest:
8 = 4.9 4

Esta relacién nos proporciona el espacio recorrido por
el mévil para cualquier valor del tiempo %.

Ejemplos Se deja caer una piedra en un pozo que tiene 44.10 metros

de profundidad. Encontrar el tiempo que tarda en llegar al fondo
del pozo y la velocidad de la piesdra al llegar al fondo, suponiendo
que la aceleracidén de la gravedad es g = 9.8 Mts.

SGG-Z

Soluoifn: Hemos encontrado que el espacio recorrido por un mévil
en estas condiciones es dado port
Entonces, para S = 44,10 @

4.9 12 = 44.10

L2, 4400 g
“ o paRE 4

S t = 3 segundos.

Entonces, la piledra tarda 3 segundos en llegar al fondo.

Absra, la velocidad en cualquier instante es dada pors
V=29.8%

Sustituyendo t = 3} para encontrar la velocidad de llegada al

fondos
v« (9.8) (3)

v = 29.4 Mts/
S

eg.
I

Aplicsoién a oconomis. Si el ingreso total 't es dado por una

funoién continua de la oantidad demandada X, podemos encontrar

ley de demanda correspondiente, de la

el ingreso marginal y la

siguiente maneral
Sea I, =F (x)s

- (1,) = F* (2)

Ingreso marginal : I
2 - ng d x

3
Iey de demandat p = ——i— m F_(x)
X X

Ahora, si se tiene el ingreso marginal Img como una fune :
0ién de la cantidad demandada X, entonces podemos determinar el
ingreso total por integracién de la siguiente maneras

Sea Iﬂlg = f (x)
d It

Ahora I =
ng d x

Entonces: 4 I, = xmg dx = £ (x) dx

Integrandos
I, = J £ (x) ax

It =F (x) +C

Para determinar C, supongamos que el ingreso total es cero,
ouando la cantidad der:ndada es cero: (Condiciones normales).
S 0=TF (0) +¢C

C=-F (0)
Sustituyendo:

It-F(..T.)-F(O)

et al

Ejemplo ¢ Encontrar el ingreso total y la ley de demanda si el
ingreso marginal es dado pors Img = 10 - 2x, Orafloar en el
mismo sistema de referencia, el ingreso total, el ingreso
marginal y la ley de demanda.

_sqlugisn; I, =S Tpg 0% = J (10 - 2x) dx

It-mx..xaafc

Ahora, It = 0 ouando x = 0. Entoncess
O0=0+C
C=0

Sustituyendo:

I, =10 x - x°




Loy de demanda. Bl precio es igual al ingreso medio, es deoir:

t
x

Entonocent P

P=

10 x ~ x?
i x

Pell)-x

Gr&ficas El ingreso marginal y la ley de demanda son funciones

lineales de X. Entonces, para graficarlas es suficlente encon-

trar sus intersecoiones con los ejest

10

El ingreso total es una pardbola abierta hacia abajo que
en el méximo de I, es

pasa por el origen ¥y tiene mu vériice
Esto oourre ouando

decir cuando el ingreso marginal es ocero.
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Fien. 8.1

Observacién., De la misma manera se puede determinar el costo
total y el costo medio cuando se tiene el costo marginal como
una funoibén de la cantidad producida. En general, con la ayuda
del céloulo se pueden determinar conceptos totales y medios a

. partir del oconcepto marginal.,

Ejercicio 28,

Temas Integral indefinida. Aplicaoién de reglas para integra-
: eidén directa. '

-1,. Determinar las integrales indefinidas siguientes:

dx




1.3 _ESQE,
Y~

1.5 [ 3%° ax

1.7 f &
Y 2x
1.9 [ (6x° - 3x + 2) ax

2
2
1.1 [ (3= ..;3) ax

323 [ (e 4)? ax
1,15 [ (r‘ +2)2 2 dx

2
Ax_dx
111 f SR

1,19 [ x|/ 1=3x dx

)1/3

2
1,21 f(l-x x dx

B

x dx
1,25 f—ﬂé——'—"

- gie =

x + 2
.21 =541 &

2 3
(x° = 1)
1.29 [ "x =ji— dx

Ejerocicio 29.

‘1.4 S 1:3/4dx

1.6 A&

x .

)
1.8 2 Vi dx

1,10 [ (40 - 3% +2x = 1) ax

12 f (1 -x) PP

2
-2
1.4 [ ‘3“‘2‘ ax

1,16 [ (::4 a4 2)1/2 © dax

1.18 [ __3__.5.;‘?_.—
V2 + 2

x

1/3
1.2of(x2+6x)/ (x +3) ax
1+ X b
yx

‘2 dx
124 a5

2:2 dx

213 + 5

1,220 ax

1.26 [

2 +
1,08 [ A= E A ax

1,30 [ (x - 1)° ax

Temas Férmulas para integracién directa.

1. Encontrar las integrales siguientes?

x dx
1.1 f__r—-zx S

1.2 [ —Ear—

x

1,13 f 2* * ax

2, BEnoontrar los siguientes integrales
dos por diferenciaciéni

3
2.1 [ 3x° o ax

o ax
2.3 f-n-a-x———-—t—m
o=~ 1

2.5 /() e

3. Determinar las integrales sigulentes:

dx
31 S

3 i sl - e
x2 - 25

3.5 J

: ( 4
3.9 f 2x + 2)dx

Vx + 2x + 3

fl/T‘dt

1.4 =4 (.31 P! 231) i

¥ verificar los resulta-

2 dx
/ 2x
®

2
2.4 IEI BJ dx

2

Lo
206 f 21(.21 =

)
e

3.2

3.4




Ejercicio 30.

Temas Integracién por partes.

1. Encontrar las siguientes integrales por ol método de inte-
graoién por partes: ;

1.1 [ O X ax 1.2 [ 2x1n xdx
1.3 [x3"ax 1.4 [xe " dx
\ 1.5 [ (x+1) Inxdx 1.6 [1n (x+ 1) ax

1.7 [ x° & ax 1.8 [ 5 1n x dx

© dx

elads 4 2 1,10 f-—--«—--x2

I +x e

2. Determinar las siguientes integrales y verifiocar los resul-—

tados por diferenciaoibng
£ 2
W i (92:1 +x) dx 2.2 I (g« o) dx

6x° dx a4 Joltanlic

2

oo 4 s

X
2.5 [—tAE 2.6 [1n(1+x) ax
X ~2
e + @8

2,3 [

" 2x d4:
2.1 [ 2 ax % 2.8 [ ————-—:

¥ w-d l-=-x

: 2
1n )" dx
L 29 2 [Per & 2.0 a3l =

Eieroicio 3l.

Temat Integracién por fracciones parcialeg

1. Integrar por descomposicidén en fracciones parcialest

5 - dx
s f —L—"")""ai; 11 = Ry Jﬁé%—

1.3 [ —f(22-4) dx

14 [ —stX

(x + 1) (x._3) 12-3x+2

" 2 .
1.5 [ 22 = 3:: +1) dx T pte= 8 el
: (x = 21)° (x + 2) K o

e
1.7 I—S tx-1) ax
+3x +3x +1

_1;8 f...-}éﬁl___
- x _,4

1.9 [ (z-2) dx (2x + 6) a
& - 12 gl demr

1;11_;' (ex 1) d.x

' 2
1a2 p{Eodrsa) dx

(= + 1) (x2+5x...6)

2.1 f113—3x+2\d.x 2;2 f 2;535_3;
% <~ 6EF9 2%~ 10x + 21

. 2 %
a3 plez-8as 24 plE 280

;"‘I—lZ '(I+5)2

(x = 2) (2% = 4x + 4)

2;5 ¢ (x3+2x2-3)dx 2.6 1 (12_3x+51dx
(x +1) (x-z)a . L 4

Blercicio. 32,
'_l'ilma.l Consiante de integracién. Aplicaciones,

1l.. Encontrar la funoién y = £ (x) utilizando los datos que se
Propoxroionant
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CAPITULO 9

INTEORAL DEFINIDA,

2. Bnoontrar la oouacién de la ourva que pass por el punto in-

dloado y oon pendiente en oualquier punto igual & I como 88

9.1 .Axea bajo una ourva;

jndioss (Oraficar los primeros tres). El concepto de integral defin
efinida

est
& relacionado ocon el &rea bajo una curva

Supongamos gque

PR e o (0, 2) w 1 ¥y = £ (x) es una funoién continua en el intervalo d
0O de X m g

2,2 . P (1, 6) =)
2,3 P (0, 10) - 3x =2
2.4 Bkdy 2) i nd

aXm b enne aQ

= X ¥ les ordenadas o+
3, EHallar la ecuacibn de la familia de ourvas Ouya pendiente f (a) y £ (b) como se indica en la figura 9.1
LRt ]

en oualquier punto @8 1a siguiente’ (Graficar los primeros tres)s Y

301 = X
3-2 - 2 :
3.3 - X -2

34 mex -2mt4
3.5 - o3

4, S5i el ingreso marginal es Img = 6 = X encontrar la funoidn
del ingreso total y deducdx 1a funcién de demandae ///{
i
__=6___ 4100, enoontrar _ r
(x + 2) : i s
1a funoién del ingreso total y deduoir 1a funcibn de demandae - . ;
Fia. 9.1

5, 51 el ingreso marginal es I A

\ 6. Un autombvil Be acelera uniformemenie 2 ragdn de 5 metros por

£
& * gegundo al cuadrado. 51 ol automdvil parte del reposds encontrar

Su, |
pongamos que el Ares en cuestién se mide a partir de la

ordenad =

; i o ada en x » a y designemos por A (x) el &rea limitada por
i Qe cu

la ley del movinien rva, ol eje x, £ (a) y la ordenada en el punto de abscisa

Xeo De 5
x aouerdo oon &sto, A (x) es una funcién de x, es decir, su




